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Exma. Sra. Presidenta Dilma Rousseff, ........ 

O dia 07 de agosto de 2013, certamente, será lembrado por muitos 
anos na UNIFAL-MG! Temos enorme orgulho e satisfação de receber hoje 
para inauguração deste campus na cidade de Varginha, não apenas a 
chefe maior do executivo nacional, mas a Presidenta da República 
indubitavelmente comprometida com a Educação em nosso país.  

Não passou despercebido de nós educadores seu discurso de 1/05 
quando, por diversos momentos, V. Exa. defendeu, veementemente, a 
educação de qualidade como instrumento gerador da verdadeira 
cidadania, capaz de ampliar de forma eficaz o emprego e o salário, 
gerando inclusão social e reduzindo a desigualdade que tanto 
compromete o desenvolvimento nacional.   

A inauguração deste campus universitário exprime de forma 
eloquente os resultados desta decisão de governo, iniciada na gestão de 
nosso estimado Presidente Lula: estamos ampliando e interiorizando, 
com qualidade, a oportunidade dos brasileiros à educação em todos os 
níveis, e aqui, de modo particular, no ensino superior público.  

Apenas para registro, vão aqui alguns números importantes: a 
UNIFAL, até 2005, mantinha 1.320 matrículas das quais, apenas 20 (1,5%) 
- enfatizo, 20, 1,5% - vagas no período noturno. Hoje são mais de 6.000 
matrículas, sendo que em torno de 50%, ou seja, cerca de 3.000 alunos 
estão matriculados neste turno. Sem dúvida, ao lado da geração direta de 
empregos para professores e servidores técnicos, este crescimento 
permitiu algo de capital importância para nosso país: uma quantidade 
expressiva de brasileiros que não podiam estudar, simplesmente porque 
lhes era negada a oportunidade, hoje estão frequentando nossos cursos. 
Muitos são pessoas simples, de origem humilde.  

A política de cotas e o enorme esforço do Governo Federal para 
ampliar os recursos da assistência estudantil farão com que muitos 
outros brasileiros tenham a oportunidade de estudar nos próximos anos 
em uma universidade pública. A expansão da rede federal de ensino, 
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associada ao PROUNI e ao FIES, mostra que seu governo está 
promovendo o mais importante programa de inclusão social na história 
do Brasil. Para muitas e muitas famílias, é a primeira oportunidade de 
acesso à Universidade.  

É a Universidade do povo PARA o povo! E afirmo “o mais importante 
programa” porque essa inclusão social lançará o país no caminho sem 
volta do desenvolvimento pleno, da plena cidadania, da cidadania que 
liberta, como nos ensina Paulo Freire, pois os filhos destes que hoje são 
incluídos seguramente terão o estímulo e o apoio de seus pais para se 
educarem, desejando e alcançando uma vida realmente melhor e mais 
justa. É essa, Presidenta Dilma, a forma como enxergo a “Pátria 
Educadora” que a V. Exa. mencionou em seu discurso no dia do trabalho.  

Outro dado importante: a ampliação dos cursos de graduação já 
mostra um reflexo igualmente importante para o desenvolvimento do 
país: a ampliação da pós-graduação. No caso da UNIFAL, de apenas 01 
programa de mestrado em 2005, chegamos a 2013 com 12 programas de 
mestrado e 03 de doutorado. Houve um aumento gigantesco, da ordem de 
740% de matrículas na pós-graduação.  São novos talentos que 
contribuirão de forma decisiva para a ampliação do conhecimento, para a 
inovação tecnológica e para o efetivo desenvolvimento social e industrial 
no Brasil. Faço apenas este apelo a V. Exa.: um programa de apoio ao 
crescimento da pós-graduação nas nossas universidades ainda é muito 
necessário. 

Presidenta Dilma, não posso me furtar de expressar breves 
agradecimentos, afinal, segundo Dostoievsky, "gratidão é a memória do 
coração"! 

Somos muito gratos a V. Exa. e ao Presidente Lula pelo apoio 
histórico, decisivo e corajoso à educação no Brasil. Somos gratos ao 
Ministro Mercadante e ao ex-ministro Fernando Haddad, ao Secretário 
Henrique Paim e a toda equipe do MEC, pela condução competente e 
eficiente dos programas de expansão das universidades federais. 
Agradeço a todos que direta ou indiretamente contribuíram e contribuem 
para o engrandecimento da UNIFAL: dirigentes e ex-dirigentes, deputados 
federais e estaduais, prefeitos e ex-prefeitos (vários estão aqui conosco), 
e tantos outros colaboradores.  

Quero pedir licença a todos para uma rápida e singela homenagem. 
A UNIFAL vem se firmando como uma bem avaliada Universidade graças 
à presença de um corpo de servidores, docentes e técnicos, realmente 
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comprometidos com a educação. Quero homenagear e agradecer a todos 
os servidores da UNIFAL, na pessoa de uma mulher lutadora: nossa Pró-
reitora de Administração, Vera Rosa, que essa semana comemora seu 
aniversário. 

Agradeço também aos nossos dedicados estudantes cuja 
colaboração, por meio de sua alegre e vibrante presença, com milhares 
de ideias, sugestões e críticas, permite a busca contínua por melhores 
condições de ensino e de permanência na Universidade.     

Finalmente, destaco e lembro com saudades de uma pessoa 
admirável que tive a honra de conhecer, que lamentavelmente, tão cedo 
nos deixou, e que foi muito importante para que este sonho do campus de 
Varginha da UNIFAL seja hoje uma realidade: Mauro Tadeu Teixeira, o 
Maurinho. 

Ministro Mercadante, Senhoras e Senhores. Vamos dizer 
urgentemente um SIM ao chamado de nossa Presidenta, para fazer a 
GRANDE REVOLUÇÃO DA EDUCAÇÃO, capaz de garantir o futuro do país 
como nação líder e soberana. 

Muito obrigado Presidenta Dilma e Ministro Mercadante, pelas suas 
distintas e honrosas presenças na inauguração deste campus.  Recebam 
nossa sincera, profunda e eterna gratidão. 

Agradeço ainda a presença de todos. 
Que Deus nos abençoe!   

 
 


